






รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า 
สมัยสามัญที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖5 

ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลนาดอกค า 
วันพฤหัสบดี ที ่12  พฤษภาคม ๒๕๖5 

***************************************** 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เมื่อได้เวลาประชุมแล้วก่อนที่จะประชุมขอให้เลขาสภานับองค์ประชุม 
รองประธานสภาฯ ว่าครบหรือไม ่ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล สมาชิกสภาที่เข้าร่วมประชุมครบ  ๑2  ท่านค่ะ       
เลขานุการสภาฯ   
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เมื่อได้เวลาและครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดการประชุมสภาสมัย 
รองประธานสภาฯ สามัญที ่๒ ประจ าปี ๒๕๖5 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ตามท่านประธานสภาฯนายตุ๋ย  กุลไพรบุตร ได้ยื่นหนังสือลาออกจากการ 
รองประธานสภาฯ เป็นประธานสภาฯเมื่อวันที่ 5 พฤษภาคม 2565 นี้ ส่งผลให้ต าแหน่ง

ประธานสภาเทศบาลนาดอกค าว่างลง กระผมซึ่งด ารงต าแหน่งรอง
ประธานสภาฯจึงได้ท าหน้าที่แทนประธานสภาฯคนเก่าที่ลาออกไปและได้
ออกหนังสือเชิญประชุมสภาฯในวันนี้ ดังนั้นเพ่ือเลือกประธานสภาเทศบาล
ต าบลนาดอกค าคนใหม่ให้เป็นไปตามระเบียบเทศบาล พ.ศ.2496 ส าหรับ
เรื่องแจ้งเพ่ือทราบมีเพียงเท่านี้ ทางคณะผู้บริหารมีข้อราชการจะแจ้งให้ที่
ประชุมทราบไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอเข้าสู่วาระที่ ๒ เลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญที่ 1 ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อ
วันที่ ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญที่ 1 ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ เมื่อ
วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ส าหรับระเบียบวาระนี้เป็นการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาซ่ึง 
รองประธานสภาฯ ทางเลขาสภาฯก็ได้ส่งส าเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาฯไปพร้อมกับ

หนังสือเชิญประชุมให้ทุกท่านได้ตรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ ก่อนที่ผม
จะขอมติรับรองรายงานการประชุม หากสมาชิกท่านใดเห็นว่ามีประเด็นไหน 
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นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ที่ไม่ถูกต้องหรือไม่เหมาะสม ก็ขอให้สมาชิกได้ทักท้วงแก้ไขนะครับ มีไหม 

รองประธานสภาฯ ครับ เชิญครับ 
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ถ้าไม่มีท่านใดทักท้วงหรือแก้ไขรายงานการประชุมผมก็จะขอมติจากที่ 
รองประธานสภาฯ ประชุมเลยนะครับ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภา

สมัยสามัญที่ 1 ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒ กุมภาพันธ์ และรายงานการ
ประชุมสภาสมัยสามัญที่ 1 ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๕ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑๑ เสียง 

ไม่เห็นด้วย - เสียง 
งดออกเสียง ๑ เสียง 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 
รองประธานสภาฯ 1 ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒ กุมภาพันธ์ และรายงานการประชุมสภา

สมัยสามัญท่ี 1 ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕  ต่อไปผม
จะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๓ เลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ 
      -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

 4.1 การเลือกประธานสภาฯแทนต าแหน่งที่ว่าง 

นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เพ่ือให้สมาชิกสภาทุกท่านได้พิจารณาและร่วมกันเสนอรายชื่อสมาชิกสภาผู้ 
รองประธานสภาฯ ที่มีความรู้ ความสมารถที่จะด ารงต าแหน่งประธานสภาฯคนใหม่ตาม พรบ.

เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับ 14 มาตรา 20 ตรี ในต าแหน่ง
ที่ประธานสภาหรือรองประธานสภาเทศบาลว่างลงเพราะเหตุใดก็ตาม 
มาตรา 20 ทวิ ให้สภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาขึ้นแทนต าแหน่งที่ว่าง
ภายใน 15 วัน นับตั้งแต่วันที่ต าแหน่งว่างลง  ดังนั้นสมาชิกท่านใดเห็นว่า
การเลือกประธานสภาฯครั้งนี้จะเลือกแบบเปิดเผยหรือแบบลับ เชิญท่าน   
ศิกัลยา  กุลไพบุตรครับ 
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นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เสนอให้เลือกประธานสภาแทนต าแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือค่ะ 

นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 

นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ต่อไปผมจะขอมติจากสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกประธานสภา 
รองประธานสภาฯ แทนต าแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผย ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๙ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง  ๓ เสียง 

นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกประธานสภาแทนต าแหน่งที่ว่างแบบลับขอให้ 
รองประธานสภาฯ ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๑ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง          ๑๑ เสียง 

นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ สรุปในที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นด้วยว่าให้เลือกประธานสภาแทนต าแหน่งที ่
รองประธานสภาฯ ว่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือ ต่อไปจะเป็นการเลือกประธานสภาฯใน

ต าแหน่งที่ว่าง สมาชิกท่านใดเห็นว่าสมาชิกท่านใดมีความเหมาะสมกับ
ต าแหน่งที่ว่างขอให้เสนอรายชื่อพร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน   เชิญท่านทองอาน 
ลิ้วกลางครับ  

 
นายทองอาน ลิ้วกลาง เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมขอเสนอให้ท่านกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เป็นประธานสภาฯครับ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ขอผู้รับรอง  ๒  ท่านครับ 
รองประธานสภาฯ 

 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายส าราญ  ต้นพนม 
๒. นางสัญญา  วงค์ศิลา 
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นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ มีสมาชิกท่านใดเสนอรายชื่อเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าที่ประชุมไม่มีผมจะขอ 
รองประธานสภาฯ ถามความคิดเห็นของท่านกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เลยนะครับ  ท่านยินดีที่จะ

ด ารงต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าไหมครับ  

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมยินดีที่จะด ารงต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าครับ 

ขอบคุณครับ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ต่อไปผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ หากที่ประชุมเห็นด้วยว่าให้ท่าน 
รองประธานสภาฯ กองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เป็นประธานสภาฯขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๙ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  ๑ เสียง 
 งดออกเสียง  ๒ เสียง 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ สรุปที่ประชุมมีมติให้นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ สมาชิกสภาฯเขต ๑  เป็น 
รองประธานสภาฯ ประธานสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าแทนนายตุ๋ย  กุลไพรบุตรที่ได้ลาออก

ไป  ต่อไปขอเรียนเชิญท่านกองทรัพย์ ฝ่ายสงค์ ได้พบปะพูดคุยกับที่ประชุม 
เชิญครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่ไว้วางใจให้ผมด ารงต าแหน่งเป็น

ประธานสภาเทศบาลนาดอกค า ผมจะตั้งใจและปฏิบัติหน้าที่ให้ที่สุด 
ขอขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ในระเบียบวาระนี้การพิจารณาเลือกประธานสภาฯแทนต าแหน่งที่ว่างก็ได้ 
รองประธานสภาฯ ด าเนินการเรียบร้อยแล้วมีสมาชิกท่านใดจะพูดคุยอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ  
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ถ้าไม่มีผมจะขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕ ต่อไปเลยนะครับ 
รองประธานสภาฯ 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
   -ไม่มี- 
 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาไหมครับ  
รองประธานสภาฯ เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่อง 
เลขานุการสภาฯ เงินอุดหนุนค่าน้ ามัน เขต ๒ ที่เป็นงบประมาณองค์การบริหารส่วนจังหวัด

ให้ท่านสมาชิกดูตามเอกสารที่ได้แจกให้นั้น จากเดิมโซนห้วยตาดตอนที่
ส ารวจจะมี ๑๖ โครงการ แต่ปัจจุบันนี้เหลือโครงการเพียงแค่ ๑๑ โครงการ
เป็นระยะทาง ๑๕,๗๐๐ เมตร เป็นเงิน ๗๒๔,๒๐๐ บาท (เจ็ดแสนสองหมื่น
สี่พันสองร้อยบาทถ้วน) และโซนโพนสว่างมี ๗ โครงการ แต่ดูในแผนการ
ปฏิบัติงานแล้วนั้นได้มาเพียงแค่ ๒ โครงการ ซึ่งดิฉันและท่านตุ๋ย กุลไพร
บุตร ได้ออกไปดูแล้วพบว่าระยะทาง ๖,๔๐๐ เมตรนั้นได้หายไป เฉลี่ยแล้ว
ในโซนห้วยตาดจะได้เยอะกว่าโซนโพนสว่าง เมื่อเฉลี่ยทั้ง ๔ หมู่บ้านของโซน
ห้วยตาดจะได้สามพันกว่าเมตรต่อหมู่บ้าน แต่โซนบ้านโพนสว่างจะได้  
๑,๓๐๐ เมตร จะเห็นได้ว่าความยาวของระยะเส้นทางได้หายไป และยังมี
บ้านที่ถนนไม่เคยท า น้ าปะปาไม่มีใช้ ไฟฟ้าก็ไม่มี แต่มีบ้านเลขที่แล้ว ท าไม
ถึงถูกตัดออก อีกโซนหนึ่งคือโซนห้วยปลาดุกมีอยู่ ๓ หมู่บ้าน ได้ระยะทาง 
๕,๘๕๐ เมตร ทางท่านผู้บริหารจะแก้ไขปัญหานี้อย่างไร อยากให้แก้ไข
ภายในปีงบประมาณ ๖๕ นี้เลย ไม่อยากให้ไปแก้ไขปัญหาในปี ๖๖ และอีก
เรื่องหนึ่งคือเรื่องการลุกล้ าเขตผาหม้อ มีชาวบ้านเข้ามาลุกล้ าในพื้นที่โคกผา
หม้อ ทางผู้น าหมู่บ้านผู้น าชุมชนหมู่ที่ ๑๐ จึงมีการมาสอบถามเข้ามาว่าการ
ที่จะมีการกั้นแนวเขตนั้นทางเทศบาลจะมีงบประมาณในส่วนนี้ให้ไหม ดิฉัน
จึงขออภิปรายไว้เพียงเท่านี้ ขอขอบคุณค่ะ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านส าราญ  ต้นพนมครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายส าราญ ต้นพนม เรียนท่านประธานสภาฯคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่าน ผมได้ดูแล้ว 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พบว่าหมู่ ๑๒ ก็ตกหล่นไปกิโลเมตรกว่าๆ หมู่ที่ ๗ ตกไปสามกิโลเมตรกว่าๆ

เลย เส้นทางห้วยสีเสียดตอนล่างก็ขาดหาย ซ าหัวน้อยก็ยังขาดไปอีก แล้ว
ตามที่พูดกันว่าจะได้เส้นทางทุกเส้นทางนั้นทางผมกับผู้ใหญ่บ้านก็ได้แจ้งกับ
ชาวบ้านไปแล้ว ผู้น าชุมชนก็ได้ออกไปส ารวจด้วยกันกับผมจึงอยากสอบถาม
ทางคณะผู้บริหารจะมีวิธีแก้ปัญหาตรงนี้ยังไง งบประมาณปี ๖๕ ก็ได้มาแล้ว 
บ้านห้วยตาดตกหมู่บ้านละ ๔ กิโลเมตร ห้วยปลาดุกมี ๓ หมู่บ้าน เฉลี่ยแล้ว
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ได้ระยะทาง ๑,๘๐๐ เมตร ถูกตัดออกไป ๒๗๐ เมตร อยากทราบว่าท าไมถึง
ต้องมีการตัดออก หากงบประมาณไม่เพียงพอ ขอเฉลี่ยกับบ้านห้วยตาดมา
ให้บ้างก็ได้ อยากให้ทางคณะผู้บริหารช่วยดูแลในส่วนนี้ด้วย และขอให้ชี้แจง
ปัญหาเหล่านี้ให้สภาได้รับทราบด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่าน ก่อนอื่นผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ต้องขอแสดงความยินดีกับท่านประธานคนใหม่ด้วยครับ ก็หวังว่าจะเป็นที่

พ่ึงของสมาชิกสภาได้ เรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันทางผมก็ได้ฟังจากท่าน
นิตยา สุจิมงคล ขออนุญาตเอ๋ยนาม ผมก็ไม่เข้าใจว่าเอกสารของกองช่างที่มี
การก าหนดเส้นทางมีอยู่กี่ฉบับ ฉบับไหนจริงฉบับไหนปลอม จึงอยากขอให้
ทางคณะผู้บริหารแสดงความจริงใจให้กับทางสมาชิกสภาด้วยนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านทองอาน ลิ้วกลางครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายทองอาน ลิ้วกลาง เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันสายผาหม้อ-โคกฮก ก็ได้มีความยาวของเส้นทาง

หายไปเช่นกัน และเรื่องถนนซอยเข้าบ้านอนามัยตอนนี้มีน้ าท่วมขังสูง
แล้วแต่ยังมีข้อดีคือเวลาที่ขี่รถเข้าไปจะมีน้ าล้างเท้าก่อนเข้าบ้านพอดีเลย 
ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑  เรื่องถนนคอนกรีตที่บอกว่าได้ท าเสร็จแล้ว ที่ได้วางโครงการไว้นั้น ยังไม่ได้

ด าเนินการเลย ขอฝากทางผู้บริหารด้วยว่าก่อนที่จะท าโครงการไหนต้อง
ถามเจ้าของพื้นที่ด้วยว่าเดือดร้อนจริงหรือไม่ พื้นที่ไหนที่เดือดร้อนก่อนที่จะ
มีการด าเนินการจริงๆ อีกเรื่องคือเรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันที่พูดมาเกี่ยวกับ
รถเครื่องจักรอบจ.ที่เข้ามาแล้ว แต่ผู้บริหารเคยให้ผู้ใหญ่บ้านประชาสัมพันธ์ 
เมื่อก่อนจะมีผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๕ มีการเก็บเงินกับชาวบ้านที่ท าถนนเข้าไปไร่ 
พอผู้บริหารเห็น ดังนั้นจึงออกหนังสือให้ผู้ใหญ่บ้านประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับ
การอุดหนุนค่าน้ ามันอีกหลายเส้นทาง ชาวบ้านดีใจมากเลย ในการส ารวจ
เส้นทางนั้นให้ช่างไปดูแล้วรู้หรือไม่ว่าเส้นทางไหนไปห้วยน้ าล าคลองอะไร 
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ถ้าหากไม่รู้ต้องถามเจ้าของพ้ืนที่ด้วย ล าน้ าห้วยนี้อยู่หมู่ไหน ไม่ใช่ว่าล าน้ านี้
อยู่เขตหมู่ ๑ แต่ไปลงว่าอยู่หมู่ ๑๖ ถ้าหากไม่ชัดเจนหรือไม่รู้เรื่องจริงๆก็
อยากให้ถามเจ้าของพื้นที่ก่อนด้วย จะได้ท าประชาสัมพันธ์ให้กับชาวบ้านให้
ชัดเจนว่าจะมีโครงการไหนเข้ามาพัฒนาถนนเพ่ือการเกษตรแต่ละเส้นทาง 
หากมีการตัดความยาวออกผมก็เข้าใจในเหตุการณ์นั้นๆ แต่ขอให้ท า จึงขอ
ฝากไปยังทางคณะผู้บริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เอกสารเรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันหน่อยนะครับ ท่านผอ.กองช่างขอเอกสาร

ที่มีการท าเส้นทางตัวจริงเลยนะครับ ขอบคุณครับ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ 
รองประธานสภาฯ  
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การที ่
เลขานุการสภาฯ จะปรับโครงการ อยากให้ทางคณะผู้บริหารเชิญสมาชิกสภาไปดูด้วยว่า

โครงการนี้จะปรับแบบนี้ เหลือเท่านี้ ปรับเส้นทางไหนบ้าง มีความจ าเป็นที่
จะต้องปรับมากน้อยเพียงใด ไม่อยากให้ปรับโดยพลการค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านเลขานุการนายกได้ชี้แจงครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายปรีชา  ดาวงษา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สืบ 
เลขานุการฯ เนื่องจากโครงการเงินอุดหนุนค่าน้ ามันนั้น ทางคณะผู้บริหารและกองช่าง

ไม่ได้ตัดความยาวของเส้นทางออก แต่ในการส ารวจนั้นทางช่างอบจ.และ
กองช่างเทศบาลของเราได้ออกส ารวจด้วยกันจึงพบว่างบประมาณในตอนที่
จะด าเนินการนั้นต้องใช้งบประมาณเกือบจะ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท (ห้าล้าน
บาทถ้วน) เสร็จแล้วทางช่างอบจ.ได้เข้ามาติดต่อกองคลังเพ่ือท าสัญญาใน
การจัดท าโครงการ ในสัญญาได้ระบุงบประมาณไว้แค่ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท
(สามล้านบาทถ้วน) จะท าในงบประมาณ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท (ห้าล้านบาท
ถ้วน) ก็ไม่ได้เพราะผิดระเบียบ นายช่างอบจ.จึงแนะน าว่าไม่ได้ตัดออกแต่
เฉลี่ยโครงการให้เพียงพอภายในงบประมาณ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท(สามล้าน
บาทถ้วน) ส่วนโครงการที่เหลือนั้นเขาแนะน าให้ท าในปีงบประมาณ ๖๖ 
ทางช่างอบจ.เป็นคนด าเนินงานและก าหนดเส้นทางในการท าก่อน-หลัง จึง
ขอน าเรียนชี้แจงในส่วนนี้ว่าทางคณะผู้บริหารและกองช่างไม่ได้มีการตัด
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โครงการใดโครงการหนึ่งออกแต่อย่างใดแค่ท าในส่วนที่งบประมาณที่
เพียงพอเท่านั้น ทางช่างอบจ.เป็นคนด าเนินการทั้งหมดของแต่ละโครงการ 
จึงขอน าเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน ตามท่ีท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เลขาฯได้ชี้แจงว่าทางคณะผู้บริหารไม่ได้ตัดแต่เป็นหนังสือจากทางช่างอบจ. 

สรุปเราเป็นคนจ้างอบจ. ไม่ใช่อบจ.เป็นคนก าหนด เราเป็นคนจ้างให้เขา
ท างาน เงินของเรา ภาษีของพ่ีน้องประชาชนของเรา จะให้ทางช่างอบจ.มา
ก าหนดการท างานไม่ได้ ตอนนี้ยังพอแก้ไขได้เพราะเขายังไม่ได้ท าอะไรมาก 
ยังสามารถเปลี่ยนเส้นทางได้นะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านเลขานุการฯครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายปรีชา  ดาวงษา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
เลขานุการฯ อนุญาตชี้แจง ขอให้ท าความเข้าใจใหม่ด้วยนะครับ เราไม่ได้เป็นคนจ้าง

องค์การบริหารส่วนจังหวัด เราเพียงแต่โอนเงินสมทบให้กับอจบ. ส่วนเรื่อง
การจัดซื้อจัดจ้างนั้นอบจ.เป็นคนด าเนินการเอง เราไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้องเลย 
แม้แต่เรื่องช่างควบคุมงาน อบจ.เขาก็ไม่ได้แต่งตั้งเจ้าหน้าที่จากเทศบาลของ
เราเลย ฉะนั้นจะบอกว่าเราเป็นคนจ้างเขาไม่ได้ให้เรียกว่า เป็นการท างาน
ร่วมกันระหว่างหน่วยงานของรัฐกับรัฐ หรือที่เรียกว่าเป็นการร่วมมือของ
หน่วยงานภาคร่วมกัน ขอให้สมาชิกได้เข้าใจเรื่องนี้ให้ตรงกันด้วยนะครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านปลัดฯได้ชี้แจงเพิ่มเติมครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ เรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันนั้นในการออก 
ปลัดเทศบาลฯ ออกส ารวจเป็นการออกส ารวจด้วยกันระหว่างช่างเทศบาลและช่างอบจ. 

ภาระค่าใช้จ่ายของแต่ละเส้นทางก็ต่างกัน ขึ้นอยู่กับความกว้าง ความยาว 
ความยาก-ง่ายของถนนเส้นนั้นๆ เพ่ือในการค านวณเป็นค่าใช้จ่ายในแต่ละ
เส้นทาง พอส ารวจทุกเส้นทางแล้วนั้นเกิดค่าใช้จ่ายออกมาประมาณสี่ล้าน
เศษๆแต่งบประมาณของเราตั้งอยู่ที่ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท(สามล้านบาทถ้วน) 
เพราะฉะนั้นในตอนที่ตัดออกจากสี่ล้านเศษๆมาเป็น ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท
(สามล้านบาทถ้วน)นั้น ผมเข้าใจว่ามีสมาชิกของเราได้มาชี้เส้นทางให้ว่าจะ 
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ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เอาเส้นทางไหนก่อน-หลัง ขึ้นอยู่กับความจ าเป็นเร่งด่วน รวดเร็วของ 
ปลัดเทศบาลฯ  เส้นทางนั้น การก าหนดเส้นทางคณะผู้บริหารไม่ได้เป็นคนก าหนดเส้นทาง

เองโดยพลการ เพราะว่ามีสมาชิกสภาเข้าร่วมด้วยแต่อาจจะไม่ตรงใจกับ
บางท่าน แต่ที่สัญญาเงินอุดหนุนค่าน้ ามันมีแค่ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท(สามล้าน
บาทถ้วน) เพราะว่าได้ตั้งงบประมาณไว้แค่นี้ ส่วนโครงการที่เหลือออกมานั้น
ก็ยังคงการส ารวจไว้เหมือนเดิมแต่ต้องรอเป็นปีงบประมาณถัดไป เป็น
ข้อตกลงกันประมาณนี้ ในส่วนที่ว่าแต่ละหมู่บ้านแต่ละเส้นทางที่ได้ท าออก
มาแล้วมีความยาวไม่เท่ากันนั้น ซึ่งมันจะเท่ากันไม่ได้มันอาจจะมีเหลือ มี
ขาดหายไปตามความยากง่ายของถนนแต่ละเส้นทาง บางเส้นทางก็ง่ายต่อ
การท างานจึงได้ความกว้าง-ยาวที่ต่างออกไปตามงบประมาณที่มี เรื่องแนว
เขตที่สาธารณะประโยชน์ ที่ป่าไม้ ที่ป่าสงวนที่กรมป่าไม้ดูแลรับผิดชอบกับ
ท้องถิ่นดูแลรับผิดชอบนั้น ถ้าเป็นป่าสงวนจะเป็นเรื่องของป่าไม้ หากตรงที่
มีการลุกล้ าเป็นพื้นที่ป่าสงวนถ้าจะท าแนวกั้นเขตเราจะต้องเชิญหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องเพ่ือมายืนยัน หากมีการลุกล้ าเข้ามาในพ้ืนที่นั้นแล้วจะต้องท าการ
ตกลงกันระหว่างชาวบ้านกับป่าไม้และหมู่บ้านในเขตนั้น ในส่วนภาระ
ค่าใช้จ่ายในส่วนนี้สามารถรับผิดชอบได้ในเรื่องของรังวัดที่ เราจะตั้ง
งบประมาณรายจ่ายเพ่ือจ่ายให้กับที่ดิน เช่น ที่นสร. ที่สาธารณะประโยชน์ 
ที่ที่เราใช้ร่วมกัน เราสามารถตั้งงบประมาณเพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายให้ได้ หากเรา
ท าการยื่นขอปรับรังวัดกั้นเขตเป็นพ้ืนที่เท่านี้ ที่ดินก็จะแจ้งค่าใช้จ่ายมาเป็น
ตัวเงินว่ามีค่าใช้จ่ายเท่าไหร่ ค่าแรง ฯลฯ เพราะฉะนั้นภาระค่าใช้จ่ายเรา
สามารถออกให้ได้ แต่ถ้าเป็นพ้ืนที่ป่าสงวนจะเป็นความรับผิดชอบของ
หน่วยงานป่าไม้ เราไม่สามารถเข้าไปด าเนินการให้ได้ เพราะฉะนั้นถ้าหาก
เป็นป่าสงวนผมแนะน าให้ติดต่อกับเจ้าหน้าที่กรมป่าไม้หรือหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ท้องถิ่นของเราสมารถเข้าร่วมได้แต่ไม่สามารถออกค่าใช้จ่ายใน
ส่วนนี้ ให้ได้ประมาณนี้  ในส่วนของท่านวิชาญ ลุนะหา  คสร. เขต ๑ 
งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนบาท) ตรงนี้ผมไม่รู้ปัญหาตั้งแต่แรก 
แต่เห็นท าถนนเส้นนี้ จึงเกิดค าถามว่าท าไมมาท าจุดนี้และได้มีการชักถาม
กันอยู่แต่ตอนที่ถามนั้นถนนได้ด าเนินการเสร็จไปแล้ว ทางช่างก็น่าจะคิดว่า
เป็นของหมู่ที่ ๑ เหมือนกันแต่คนละมุมเลยพ่ึงรู้ว่าลงผิดจุด แต่ได้ติเตือนไป
ยังนายช่างแล้วว่าท าผิดที่นะ เพราะฉะนั้นจะให้แก้ไขคงแก้ไขให้ไม่ได้แล้ว
เพราะท าเสร็จไปแล้วคงต้องรองบประมาณของปีถัดไป เดี๋ยวต่อไปผมจะ
ก าชับนายช่างให้ดีกว่านี้ครับ ผมขอน าเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านกองร า  พรมวาศรีครับ 
รองประธานสภาฯ 
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นายกองร า  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แสดงความยินดีกับประธานคนใหม่ท่านกองทรัพย์ ฝ่ายสงค์ ด้วยนะครับ ผม

หวังอย่างยิ่งว่าท่านจะท าหน้าที่อย่างเต็มก าลัง ต่อไปก็จะหวังพ่ึงพาท่าน สิ่ง
ที่ผมอยากจะขอชี้แจงตามที่ผมได้ดูเอกสารเกี่ยวกับเงินอุดหนุนค่าน้ ามัน
ระหว่างโซนห้วยตาดและห้วยปลาดุก ตามที่ผมดูแล้วพบว่าโพนสว่างถูกตัด 
ห้วยปลาดุกก็ถูกตัด แต่ค่าใช้จ่ายของโพนสว่างได้งบประมาณเงินสมทบค่า
น้ ามันเยอะกว่าบ้านห้วยตาด แต่ถนนโซนห้วยตาดได้มากกว่าโซนโพนสว่าง
มันก็ไม่ผิดตามที่ท่านปลัดได้ชี้แจงแล้วว่าจะขึ้นอยู่กับการซ่อมแซมถนน 
บางครั้งห้วยปลาดุกอาจจะยาก โพนสว่างก็อาจจะยากถนนจึงมีความยาว
น้อยกว่า แต่งบประมาณนั้นตกที่ประมาณ ๙๙๐,๐๐๐ บาท(เก้าแสนเก้า
หมื่นบาทถ้วน)  แต่ห้วยตาดได้ ๙๘๐,๐๐๐ บาท(เก้าแสนแปดหมื่นบาท
ถ้วน) เพราะฉะนั้นอยู่ที่อบจ.ได้ท าตรงนี้ออกมาแต่จะเอาเปรียบว่าห้วยตาด
ได้เยอะ แต่งบประมาณจริงได้น้อยกว่า แสดงว่าการซ่อมแซมถนนนั้น
อาจจะมีการตัดหรือขยายออกก็ไม่ทราบ จึงขอชี้แจงว่าสมาชิกไม่มีส่วน
เกี่ยวข้องในส่วนนี้เลยกลัวถูกมองว่ามีส่วนได้ส่วนเสียในเรื่องนี้ เรื่อที่สอง ผม
อยากสอบถามทางคระผู้บริหารในเรื่องงบประมาณปี ๖๕ หรือเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายปี ๖๕ ได้ด าเนินการไปถึงส่วนไหนแล้ว ซึ่งบางหมู่ก็ได้มี
การด าเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว บางหมู่บ้านยังไม่ได้ด าเนินการเลยก็มี 
เห็นด าเนินการเฉพาะหมู่ ๙ หมู่ ๑๐ ก็ยังไม่ได้ท า หมู่ ๔ ก็ยังไม่ได้ท า อาคาร
อเนกประสงค์ของห้วยตาดทั้ง ๔ หมู่บ้านก็ยังไม่ได้ท า จึงอยากจะทราบว่า
งบประมาณในส่วนนี้มีมาหรือยัง ถ้าเป็นไปได้ขอความกระจ่างจากคณะ
ผู้บริหารเพ่ือจะได้บอกกล่าวแก่ชาวบ้านที่ได้สอบถามเข้ามาด้วยนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมอยาก 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สอบถามเรื่องผาด า ผมขอแนะน าว่าเราเป็นผู้น า  ผู้ ใหญ่บ้าน จาก

ประสบการณ์ที่มีคือ เรื่องนี้จะมีอยู่ ๒ หน่วยงานที่รับผิดชอบคือ ป่าไม้และ
สปก. ท่านต้องไปปรึกษา ๒ หน่วยงานนี้ อย่าใช้การตัดตัดสินใจโดยเสียง
ส่วนมากเป็นเอกฉันท์ เพราะจะท าให้เกิดผลลบตามมาทีหลัง อีกเรื่องคือ
เรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามัน ผมได้เข้าไปดูแล้วส าหรับเขต ๑ จากท่ีดูมาแล้วไม่
มีภูเขาจะได้เส้นทางเยอะ ไม่ใช่ว่าก าหนดแค่นั้นจะได้แค่นั้น เขต ๑ ส่วนมาก
จะใช้รถเกรด และโพนสว่างจะมีทางเส้นทางหนึ่งที่จะได้รถแบคโฮ จะใช้
เวลาประมาณ ๔-๕ วันก็น่าจะด าเนินการได้เยอะ อีกส่วนหนึ่งอยากจะฝาก
ทางกองช่างเข้าไปตัดกิ่งไม้ที่ถ้ าผาด าด้วย ส่วนไหนที่สามารถจัดการได้ก็
สามารถจัดการได้ เลย อีกเรื่องหนึ่ งคือ เรื่ องไฟไหม้กระท่อมของ                     
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นายพรม  ศรีมหานาม ว่าเรื่องราวไปถึงไหนแล้ว จะมีการช่วยเหลืออย่างไร 
ผมจะได้ไปตอบข้อชักถามได้อย่างถูกต้อง ผมก็มีเรื่องอภิปรายเพียงเท่านี้
ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ การประชุมในวันนี้มีท่านผู้ใหญ่บ้านมาร่วมประชุมด้วย ทางท่านผู้ใหญ่บ้าน 
รองประธานสภาฯ มีอะไรจะชี้แจงไหมครับ เชิญท่านผู้ใหญ่หมู่ที่ ๑๐ ครับ 
 
นางสุกี  วรรณกาล เรียนท่านประธานสภาฯคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 10 ทุกท่าน ดิฉันมาวันนี้อยากขอความอนุเคราะห์จากทางเทศบาลมีชาวบ้าน

น้ าสวยภักดี-ท่าสะอาดเข้ามาบุกลุกที่สาธารณะประโยชน์โคกผาหม้อ ทาง
ผู้น าได้เข้าไปด าเนินการกับทางป่าไม้แล้ว จึงมาแจ้งแก่นายกเทศมนตรีให้
เข้าไปดูแลด้วย และทางอ าเภอได้แนะน าให้ไปยื่นเรื่องที่สปก.และได้เอา
รายงานการประชุมพร้อมรูปถ่ายแนบไปเรียบร้อยแล้ว และรอค าสั่งจาก
เจ้าหน้าที่เพ่ือวัดแนวเขตจึงอยากทราบว่า ทางเทศบาลมีงบประมาณมีแนว
เขตให้กับทางชุมชนไหม เพราะว่าทางชุมชนของเราจะท าเขตโคกผาหม้อจะ
ขอขึ้นกับกรมป่าไม้ให้เป็นเขตป่าชุมชน เพราะเคยพูดกันหลายครั้งแล้ว แต่
ครั้งนี้หนักเกินไป เพราะเขาได้โคนต้นไม้และได้ล้ าแนวเขตเข้ามาเรื่อยๆ ก็
จะเป็นแบบนี้เรื่อยๆหากเราไม่ปรับแนวเขตให้ชัดเจน จึงอยากทราบว่าทาง
เทศบาลจะมีแนวทางในการช่วยเหลือชุมชนอย่างไร ขอบคุณค่ะ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ขอบคุณผู้น าที่ได้เสนอแนะปัญหาเข้ามาให้กับทางสภาทราบ ทางท่าน  
รองประธานสภาฯ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๑๒ อะไรจะชี้แจงไหมครับ เชิญท่านผู้ใหญ่หมู่ที่ ๑๒ ครับ 
 
นายธีระศักดิ์ พักษิณ เรียนท่านประธานสภาฯคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1๒  ในเรื่องของโครงการที่หายไปของหมู่ ๑๒ ในระยะทาง ๒๕๐ เมตรไม่ไกล 

แต่ถ้าถามว่ามีความจ าเป็นไหม ก็มีความจ าเป็นในส่วนของการพัฒนาและ
การท ากิจกรรมที่วัด เส้นทางนี้เป็นเส้นเลี่ยงหลังวัดขาวบ้านหลายคนได้ใช้
เส้นทางนี้สัญจรอยู่ แต่ถ้าว่าปีงบประมาณ ๖๖ หากทางคณะผู้บริหารยังคง
โครงการไว้ อย่างที่ท่านสท.ว่าในการประชุมประจ าเดือนในแต่ละครั้งก็จะ
บอกกล่าวแก่ชาวบ้านว่าจะท าถนนเส้นนั้นเส้นนี้ จึงเกิดความห่วงใยในเรื่อง
นี้ และขอสอบถามว่าในปีงบประมาณต่อไปหากมีโครงการเพ่ิมเข้ามาจะ
สามารถเสนอได้เลยไหมครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านส าราญ ต้นพนมครับ  
รองประธานสภาฯ 
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นายส าราญ  ต้นพนม เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามท่ีผมดู 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ โซนห้วยปลาดุกถูกตัดงบประมาณจากเดิม ๕๐๐,๐๐๐ บาท(ห้าแสนบาท

ถ้วน) เหลือเพียงสามแสนกว่าบาท ผมจึงอยากขอโซนห้วยตาดเฉลี่ยมาให้
สัก ๑-๒ กิโลเมตรหน่อยจะได้ไหม โซนห้วยตาดถูกตัดแค่ ๒-๓ ร้อยเมตร 
แต่โซนห้วยปลาดุกถูกตัดไปตั้ง ๔ กิโลเมตร ทางคณะผู้บริหารจะท าอย่างไร
ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ  
รองประธานสภาฯ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เมื่อกี้ทาง      
เลขานุการสภาฯ   ท่านกองร า  พรมวาศรีขออนุญาตเอ๋ยนาม จากที่คิดค านวณดูแล้วว่าในโซน

ห้วยตาดกว่าโซนห้วยปลาดุกและโซนโพนสว่าง ถ้าท่านเอาตัวเลขมาเฉลี่ยที่
งบประมาณ ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งล้านห้าแสนบาทถ้วน) ท่านจะลองหาร 
๙ หมู่บ้าน จะเฉลี่ยหมู่บ้านละ หนึ่งแสนหกหมื่นกว่าบาท และห้วยตาดมี 
๑๕,๗๐๐ เมตร หาร ๔ หมู่บ้าน เป็นเงินเจ็ดแสนสี่หมื่นกว่าบาท แต่โพน
สว่างได้มา ๒,๗๕๐ เมตร เป็นเงิน ๑๒๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งแสนสองหมื่นบาท
ถ้วน)  ห้วยปลาดุกได้มา ๕,๘๕๐ เมตร เป็นเงิน ๓๑๕,๐๐๐ บาท(สามแสน
หนึ่งหมื่นห้าพันบาท) เฉลี่ยแล้วห้วยตาดก็ยังได้เยอะกว่าอยู่ดี ดิฉันอยากให้
ตัดสินใจว่าปรับลดโซนห้วยตาดมาให้โพนสว่างวังเย็นหน่อยได้ไหม หากไป
รองบประมาณปี ๖๖ ดิฉันคิดว่าจะไม่ทันเพราะตอนนี้ก็เข้าฤดูฝนแล้ว 
เครื่องจักรก็ท างานช้า ขอบคุณค่ะ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ  
รองประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมว่าตั้งแต ่
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ขึ้นเรื่องอ่ืนๆมานั้น ท่านรู้ไหมว่ากิโลละเท่าไหร่ ถึงได้มีการเฉลี่ยออกมา มัน

ขึ้นอยู่กับความยาก-ง่ายของรถเครื่องจักเขา งบประมาณสามล้านบาทนั้น 
แบ่งออกมาเป็นเขต เขตละ ๑.๕ ล้านบาท จะให้แบ่งเท่าๆกันมันไม่สามารถ
ที่จะเป็นไปได้มันต้องขึ้นอยู่กับความจ าเป็นของงาน ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านนายกได้ชี้แจงครับ  
รองประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ ท่านผู้น าหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน พอดีตอนเช้าผมได้ไปเข้าร่วมแจกวัคซีนร่วมกับสาธารระสุข

จึงไม่ได้มาเข้าร่วมประชุม เรื่องไฟไหม้กระท่อม วันนั้นเจ้าตัวได้เข้ามาพบ 
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นายเฮียง  อาจแก้ว แล้ว กรณีไฟไหม้ในการช่วยเหลือนั้น ก็ได้ให้เจ้าตัวไปแจ้งความก่อนแล้วน า 
นายกเทศมนตรีฯ ใบแจ้งความนั้นมาให้กับทางเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น เจ้าตัวก็ไปมาแล้วแต่ไม่ได้ใบ

แจ้งความ หากไม่มีใบแจ้งความเราก็ไม่สามมารถท าเรื่องช่วยเหลือได้ 
จะต้องด าเนินการไปตามระเบียบขั้นตอนของท้องถิ่น ในกรณีที่เร่งด่วน   
วาตภัย อัคคีภัย หรือภัยธรรมชาติต้องอยู่ในห้วงระยะเวลา ๓ เดือน บาง
ท่านอาจจะเข้าใจว่าเมื่อไหร่ก็ได้ แต่ห้วงระยะเวลาที่ทางท้องถิ่นจะสามารถ
ช่วยเหลือได้คือห้วงที่อยู่ในระยะเวลา ๓ เดือนเท่านั้น หากเกิดคนเดียวทาง
อ าเภอไม่ได้มีการประกาศภัยพิบัติก็จะไม่สามารถช่วยเหลือได้ ในกรณีที่
ท้องถิ่นจะเข้าช่วยเหลือได้นั้นต้องมีเอกสาร หลักฐานประกอบถึงจะสามารถ
ช่วยเหลือได้ เรื่องที่สองคือเรื่องของหมู่ ๑๐ ท่านได้อภิปรายไว้แล้วนั้น ป่า
โคกผาหม้อยังไม่ได้ขึ้นเป็นป่าชุมชนที่ถาวรแต่เป็นป่าชุมชนกันไว้เพ่ือใช้
ร่วมกัน ถ้าหากถามว่าทางท้องถิ่นมีงบประมาณให้หรือไม่ ต้องให้ทางสปก.
ท าหนังสือมาหาท้องถิ่นเรา และทางท้องถิ่นก็จะสามารถด าเนินการขอจะไม่
เป็นการซื้อแต่จะเป็นการขอจากกรมป่าไม้เพ่ือมากั้นแนวเขตให้เป็นเขตป่า
ชุมชนให้กับพวกเรา แต่ในการท าลานวัดในตอนนั้นทางเราก็ได้ไปขอเพ่ือ
เป็นแนวกั้นเขตให้กับวัด ในกรณีที่ป่าชุมชนจะต้องขอกับป่าไม้แต่ถ้าเป็นที่
สาธารณะประโยชน์หรือที่นสร. เราต้องไปขอจากกรมท่ีดิน ทางท้องถิ่นเราก็
พร้อมที่จะด าเนินการขอรังวัดเพ่ือมาท าเป็นแนวกั้นเขตของเรา วันนั้นที่ทาง
สปก.มาผมไม่ได้อยู่ผมได้ไปประชุมที่จังหวัดอุดรธานีก็ได้ให้ทางกองช่างออก
ไปส ารวจแล้วเราจะมีเบี้ยเลี้ยงให้ มียานพาหนะให้ แต่ต้องท าหนังสือมาหา
ท้องถิ่นเพ่ือจะด าเนินการกั้นเขตให้กับทางชุมชนทางคณะผู้บริหารก็จะ
สามารถเบิกค่าใช้จ่ายต่างๆให้กับการที่จะด าเนินการกั้นเขต ในส่วนเรื่อง
ของหมู่ ๑๒ ที่ทางท่านผู้ใหญ่บ้านบอกว่าโครงการได้หายไปหรือจะเป็นเรื่อง
ที่ทางท่านสมาชิกสภาได้มีข้อสงสัยและได้สอบถามเข้ามา ขอชี้แจงเรื่องเงิน
อุดหนุนค่าน้ ามัน มติของสภาได้มีมติให้เงินอุดหนุนค่าน้ ามันให้กับอบจ.ที่
งบประมาณ ๓ ล้านบาท แต่สมาชิกสภาได้อออกส ารวจแล้วพบว่าถนนทุก
เส้นทางที่จะด าเนินการซ่อมแซมนั้นในงบประมาณที่ทางอบจ. แจ้ง
งบประมาณให้ทางคณะผู้บริหารทราบที่ ๔.๖ ล้านบาท เกินงบประมาณ
ที่ตั้งไว้อยู่ ๑.๕ ล้านบาท คณะผู้บริหารจึงได้มีการปรึกษากับทางกองช่าง 
การอุดหนุนเงินค่าน้ ามันนั้นเราจะอุดหนุนตามงบประมาณของเรา จึงได้ท า
การตัดทอนแต่ไม่ได้ตัดออก เราตัดทอนให้อยู่ในงบประมาณ ๓ ล้านบาทใน
ส่วนที่เหลือจาก ๓ ล้านบาทนั้นไม่ใช่ว่าท่านจะไม่ได้ เนื่องจากงบประมาณ
ไม่เพียงพอจึงไม่สามารถด าเนินการพร้อมกันได้ ภายในปีนี้น่าจะท าไม่หมด
เพราะว่ารถเครื่องจักรท าบ้างไม่ท าบ้างไม่ใช่ว่าเขาหนีนะแต่เพราะว่าเข้าฤดู
ฝนแล้วหากฝนตกก็ไม่สามารถท างานได้ ทางคณะผู้บริหารเห็นควรว่าจะตั้ง
งบประมาณเพ่ิมขึ้นอีกให้เป็น ๓ ล้านบาทจะโอนให้อบจ.จะได้น าไปชดเชย
กับที่เหลือที่เกินมา ๑.๖ ล้านบาท เราก็สามมารถขอเพ่ิมได้อีกตามสัดส่วน 
จึงขอน าเรียนชี้แจงในส่วนที่เหลือทางคณะผู้บริหารจะมีการขอเพ่ิมเข้ามา 
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นายเฮียง  อาจแก้ว อีก เนื่องจากพ้ืนที่ของเรานั้นมีพื้นที่ท่ีกว้าง เป็นเขตเทศบาลที่มีพ้ืนที่ที่ใหญ่ 
นายกเทศมนตรีฯ ที่สุดและมีท าเลที่ลาดชัน สลับซับซ้อน ซึ่งไม่ได้เป็นการตัดของท่านทิ้งแต่

เป็นการตัดทอนลงเพ่ือให้อยู่ในงบประมาณ ๓ ล้านบาท จึงขอน าเรียนให้
เข้าใจว่าทางคณะผู้บริหารไม่ได้มีแนวทางที่จะตัดโครงการใดโครงการหนึ่ง
ออก ในส่วนของท่ากองร า พรมวาศรีที่ได้สอบถามงบประมาณประจ าปี ๖๕ 
โครงการที่ยังไม่ได้ด าเนินการก็ให้ส ารวจว่ายังเหลือโครงการใดบ้างก็พร้อมที่
จะด าเนินการภายในอีกไม่นานนี้ เพราะในตอนนั้นยังไม่มีกองช่างเข้าไป
ส ารวจแต่ตอนนี้มีเจ้าหน้ากองช่างเพ่ิมขึ้นแล้วก็คิดว่าน่าจะใช้เวลาอีกไม่นาน
ในการด าเนินการขั้นต่อไป หากอยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณก็สามารถท า
ไปเรื่อยๆได้ เพราะยังอยู่ในห้วงปีงบประมาณ ส่วนโซนห้วยตาดก็ได้ให้กอง
ช่างออกไปส ารวจแล้วรอที่จะเสนอจัดซื้อจัดจ้างต้องเป็นไปตามขั้นตอน คง
อีกไม่นานก็จะเห็นโครงการเสร็จสิ้น ซึ่งยังไม่ได้ท าอีกหลายหมู่บ้าน แต่
ภายในอีกไม่นานก็น่าจะด าเนินการเสร็จสิ้นตามที่ได้วางโครงการไว้ อีกเรื่อง
คือเรื่อเงินกู้กสท.  กรมได้อนุมัติเรียบร้อยแล้วได้ด าเนินการถึงขั้นตอนการ
จัดซื้อจัดจ้างซึ่งได้ติดตามมาเป็นระยะเวลา ๑ ปีแล้ว ขอเพ่ิมเติมคือมี
เจ้าหน้าที่ได้ย้ายเข้ามาด ารงต าแหน่งที่ว่างลงคือต าแหน่งหัวหน้าส านัก
ปลัดเทศบาล จึงขอแนะน าชื่อ ธิชา ปลัดกอง เชิญหัวหน้าส านักฯแนะน าตัว
ครับ 

 
นางสาวธิชา  ปลัดกอง เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ ท่านผู้น าหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่าน ดิฉันก็เคยอยู่ที่นี่ก็ได้กลับมากับต าแหน่งใหม่ ได้ไปสอบเป็น

หัวหน้าส านักแต่มีที่ว่างที่นาแห้วจึงเลือกลงที่นั้นก่อน พูดถึงนาแห้ว
ระยะทางก็ไกลมาก หลายท่านอาจจะเคยไป บรรยากาศดีมาก เพ่ือน
ร่วมงานก็ดี ใช้เวลา ๑ ปี ๑๐ เดือนที่ได้ไปอยู่ที่นาแห้ว จึงได้ยินข่าวว่าที่นี้
ว่าง ทางคณะผู้บริหารจึงประสานไปที่นาแห้วเลยรับโอกาสที่จะย้ายมาที่นี้ 
ได้ท างานใกล้บ้าน จึงขอขอบคุณทางคณะผู้บริหารที่มอบโอกาสนี้ให้ ทั้งนี้
หากสภามีอะไรให้ช่วยเหลือก็พร้อมที่จะช่วยเหลือและสนับสนุนอย่างเต็มที่
ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ผมมีเรื่องที่จะแจ้งคือผู้น าหมู่บ้านฝากมาถามเรื่องเงินช่วยเหลือสาธารณะสุข 
รองประธานสภาฯ หมู่บ้านล่ะ ๒๐,๐๐๐ บาท(สองหมื่นบาทถ้วน) ยังไม่เห็นโอนเข้าบัญชีเลย 

จึงฝากทางคณะผู้บริหารตรวจสอบด้วยครับ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
 
นายกองร า  พรมวาศรี เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องท่ีอยาก 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ จะสอบถามเรื่องงบประมาณที่จะขยายไฟฟ้าไปยังวัดป่าสามัคคีธรรมทาง

กรมการไฟฟ้าได้ส ารวจที่จะด าเนินการอยู่ จึงอยากให้ทางคณะผู้บริหารท า
หนังสือสอบถามไปยังกรมให้หน่อยว่าด าเนินการไปถึงไหนแล้ว จะได้หรือไม่ 
ถ้าได้ผมจึงอยากเสนอโครงการเพ่ือเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงในการท าไฟฟ้าส่อง
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สว่างภายในชุมชน แต่ถ้าไม่ได้ก็อยากให้ทางการไฟฟ้าตอบอย่างชัดเจนว่าได้
หรือไม่ได้ ผมได้สอบถามกับทางกรมไฟฟ้าไปแล้ว เขาบอกว่าได้ ได้แน่นอน 
แต่ผมก็ยังไม่มั่นใจ จึงอยากให้ทางคณะผู้บริหารท าหนังสือสอบถามไปอีก
ครั้งครับ ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านนายกได้ชี้แจงครับ  
รองประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ ท่านผู้น าหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน เรื่องเงินอสม.เงินในส่วนนี้ยังไม่เห็นเลยเพราะว่าเงินหมู่บ้าน

ละ ๒๐๐,๐๐๐ บาท(สองหมื่นบาทถ้วน) ยังไม่เข้า ถ้าหากเข้ามาเมื่อไหร่จะ
รีบด าเนินการให้ทันที เงินในส่วนนี้ถ้ารัฐไม่อุดหนุนก็จะเป็นหน้าที่ของ
ท้องถิ่นที่จะตั้งงบประมาณนี้ขึ้น เรื่องของท่านกองร า พรมวาศรี ได้มีหนังสือ
จากกรมการไฟฟ้ามา บอกว่ายังอยู่ในแผนงบประมาณของปี ๖๕ แต่เผอิญ
ผมไม่แน่ใจว่างบประมาณตรงนั้นเขาจะมาท าให้จริงหรือไม่ ได้คุยกับ      
ผอ.กองช่างแล้ว ในกรณีหมวดเงินที่เราตั้งไว้ แต่ถ้าหากมีโครงการซ้ าซ้อน
เข้ามา หรือหากมีงบประมาณอ่ืนของหน่วยงานอ่ืนที่จะเข้ามาด าเนินการให้ 
เราก็ต้องมาขอมติจากสภา จึงได้บอกกับผอ.กองช่างไปว่าให้รอจนถึงวาระ
สุดท้ายก็คือสิ้นปีงบประมาณ ถ้าหากเขาจะมาด าเนินการให้แต่เขาไม่มา
ด าเนินการ ในเมื่องบประมาณของเรามีอยู่เราก็จะโอนงบประมาณให้เขา
ด าเนินการให้ แต่ทั้งนี้เขาก็บอกว่ายังอยู่ในงบประมาณรายจ่ายของเขาอยู่ 
ถ้าหากสภาอยากให้ท าหนังสือเพ่ือสอบถาม ก็คงจะได้โอนงบประมาณใน
ส่วนนี้ให้กับเขา เพ่ือจะได้ให้สภาได้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงต่อไป ขอน าเรียน
ชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลครับ 
รองประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องผ้าป่า  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สามัคคี ก็ได้มีการสอบถามจากทางหัวหน้า ท่านไลน์มาบอกว่าเปลี่ยนแปลง

ค าชี้แจงได้เลย ซึ่งผมก็ไม่มั่นใจ เพราะว่าตัวโครงการได้อนุมัติมาแล้วเหลือ
แค่แต่จะให้พนักงานเข้าหน้างาน อันนี้ผมมีหลักฐานอยู่ หรือจะให้ทาง
เทศบาลท าหนังสือไปสอบถาม หรือจะให้กรมไฟฟ้าท าหนังสือลงมาแจ้งให้
ชัดเจน อันนี้ผมก็ได้มีการพูดคุยกับผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๙ ทุกวัน ผมมีเรื่องชี้แจง
เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ 
รองประธานสภาฯ 



16 
 

 
นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน สืบ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เนื่องจากว่ามีชาวบ้านมาแจ้งบ่อย ถนนสามแยกข้างบ้านผู้ใหญ่ดาวเก่า ทาง

เส้นห้วยเตยไปตลาด พ่ีน้องชาวบ้านหมู่ ๑๓ เขาบ่นว่าถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ
เยอะมาก เมื่อไหร่จะซ่อมแซมสักที  มีงบประมาณมาซ่อมแซมตรงนี้ไหม 
เพราะสัญจรล าบากมาก ฝากให้มาถามท่านนายกหน่อยนะครับ ผมมีเรื่อง
ชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เชิญท่านนายกได้ชี้แจงครับ  
รองประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ ท่านผู้น าหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน ผมขอตอบของท่านปราสาท สุจิมงคล ถ้าหากท่านยืนยันว่า

ได้งบประมาณจริงๆ วาระที่จะมีการประชุมต่อไปก็เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงได้
เลย ถ้าหากท่านมั่นใจจริงๆนะ หากใกล้สิ้นปีงบประมาณแล้วเขายังไม่มาท า 
เราค่อยด าเนินการ  ส่วนเรื่องของท่านชุมพร อภัย ก็หนักใจจริงๆพอดีปีที่
แล้วได้มีงบกลางมาให้ทางคณะผู้บริหารประมาณ ๓ แสนกว่าบาท ก็ไม่ได้ใช้
อะไร แล้วทีนี้มาเกิดโควิดระบาดอีกครั้งจึงท าให้งบประมาณตัวนี้หมด ถ้า
หากยังไงก็จะพยายามหางบกลางมาเพ่ิมให้ จะมีวิธีการใด ถ้าหากมีงบแล้วก็
จะสามารถซ่อมแซมได้ทันทีเลยครับ ขอน าเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณ
ครับ  ผมขอแจ้งเรียนเชิญหลังจากเลิกประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญทุกท่าน
รับประทานอาหารพร้อมกันที่หน่วยปภ.ของเราด้วยนะครับ 

 
นายปราสาท  สุจิมงคล ผมจะใหก้รมการไฟฟ้าท าหนังสือข้ึนมายืนยันก่อนนะครับ เพ่ือความมั่นใจ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ครับ ขอบคุณครับ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ มีสมาชิกท่านอ่ืนจะสอบถาม อภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับ  
รองประธานสภาฯ 
 
 ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ส าหรับวันนี้การประชุมสภาสมัยสามัญที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๕ ก็ได้ประชุมมา  
รองประธานสภาฯ ครบทุกวาระแล้ว ผมท าหน้าที่ในนามประธานสภาในวันนี้ขอขอบคุณ

สมาชิกสภาฯคณะผู้บริหารฯเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่ให้ความร่วมมือในการ
ประชุมชี้แจงข้อมูลรายละเอียดต่างๆ ผมขอปิดประชุมครับ    

 
เลิกประชุม                   เวลา 1๑.๕๐ น. 
 
 




